
Δείτε το ψηφοδέλτιο του #Block_tee εδώ

Έχουν περάσει 10 χρόνια από το ξέσπασμα της κρίσης και την επιβολή των μνημονίων, όμως κυβέρνηση
και αντιπολίτευση συνεχίζουν τα παραμύθια για το success story. Είτε με την «ανάπτυξη για όλους» της
κυβέρνησης ΝΔ, είτε με την «δίκαιη ανάπτυξη» και την «έξοδο» από τα μνημόνια του ΣΥΡΙΖΑ, η κοινωνία
είναι καζάνι που βράζει μέσα σε ένα οικονομικό περιβάλλον ασφυκτικό για τους μισθωτούς, τους
ελεύθερους επαγγελματίες, την νεολαία.

Όλες οι κυβερνήσεις των τελευταίων χρόνων χάρισαν τα χρωστούμενα στις τράπεζες και στους
επιχειρηματίες, ενώ προσπαθούν ανατάξουν την κερδοφορία του κεφαλαίου με την περεταίρω μείωση του
εργατικού κόστους.

Η κυβέρνηση της ΝΔ από τις πρώτες κιόλας μέρες με μια ομοβροντία νομοθετικών παρεμβάσεων
κατέστησε σαφές ότι θα συνεχίσει την αντιλαϊκή – αντεργατική επίθεση. Οι διατάξεις του
«αναπτυξιακού» νομοσχέδιου που χτυπούν ότι έχει απομείνει από τη δυνατότητα συλλογικής
διαπραγμάτευσης και σύμβασης και στοχεύουν στα ίδια τα σωματεία και στο δικαίωμα στην απεργία,
είναι κομμάτι αυτής της επιδίωξης. Η εκστρατεία του «νόμου και της τάξης» με την ένταση της
καταστολής και την επίθεση στο άσυλο έρχεται να συμπληρώσει αυτή την επίθεση και να την καλύψει
ιδεολογικά. Ταυτόχρονα η κυβέρνηση θέλει να προωθήσει ρύθμιση για την αναγνώριση της
επαγγελματικής ισοδυναμίας των πτυχίων των κολεγίων, με τις πολυτεχνικές σπουδές.

Στον κλάδο μας ανθεί η απληρωσιά, οι απολύσεις και η ελαστική εργασία, ενώ η εγκυμοσύνη βρίσκεται
διαρκώς στο στόχαστρο της εργοδοσίας. Οι επισφαλείς μορφές εργασίας, με κορυφαία το μπλοκάκι, ως
δήθεν «συνεργασία» με τους εργοδότες, διαμορφώνουν ένα εργασιακό περιβάλλον γεμάτο ανασφάλεια. Οι
αυτοαπασχολούμενοι μετατρέπονται σε φοροεισπράκτορες ενώ αδυνατούν να εξοφλήσουν τις
ασφαλιστικές τους υποχρεώσεις. Οι νέοι μηχανικοί ήταν και παραμένουν το πειραματόζωο των νέων
εργασιακών συνθήκων γαλέρας.

Σε αυτό το τοπίο το ΤΕΕ μετασχηματίζεται ολοένα και πιο αντιδραστικά σε όφελος του κατασκευαστικού
κεφαλαίου και των ακόλουθων των μεγάλων εταιρειών μέσα στο ΤΕΕ. Η Αντιπροσωπεία και η Διοικούσα
Επιτροπή του ΤΕΕ προωθούν την πλήρη αποσύνδεση πτυχίου – επαγγέλματος και την απαξίωση των
πτυχίων μας.
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Υπάρχει επιτακτική η ανάγκη να συνεχίσουμε τους
αγώνες απέναντι:

• Στον ΣΕΒ και στην κυβέρνηση που νομοθετούν υπέρ των εργολάβων, των μεγαλοκατασκευαστών και
των επιχειρηματικών ομίλων που λυμαίνονται μονοπωλιακά τα έργα,

• Στους εργοδότες που προσλαμβάνουν δοκιμαστικά και αμισθί, που αρνούνται να υπογράψουν Συλλογική
Σύμβαση Εργασίας, που αφού μας ξεζουμίζουν, στην συνέχεια μας στέλνουν μαζικά στην ανεργία

• Στο ΤΕΕ που είναι ένας αντιδραστικός φορέας, που από την μία αξιώνει το βόλεμα των λίγων στην όλο
και μειούμενη πίτα των τεχνικών έργων, με φωτογραφικές διατάξεις και από την άλλη αντιμετωπίζει την
μεγάλη πλειοψηφία των μηχανικών σαν κάρτα αναλήψεων με υπέρογκες εισφορές, στο ταμείο και στο ΤΕΕ.

Για μια μαχητική και ανατρεπτική παρέμβαση εντός εκτός και εναντίον του ΤΕΕ

Το #block_TEE συμμετέχει στις εκλογές του ΤΕΕ, για να αναδείξει ότι υπάρχει ένας άλλος δρόμος υπέρ
των εργατικών συμφερόντων. Δεν προσβλέπουμε σε μια καλύτερη διοίκηση του ΤΕΕ. Δεν ζητάμε απλώς
ψήφο για να είμαστε η αριστερή αντιπολίτευση. Ζητάμε ψήφο μπλοκαρίσματος μιας Διοίκησης και ενός
μηχανισμού που αντικειμενικά στέκονται εχθρικά απέναντί μας.

Η συμμετοχή μας στα όργανα του ΤΕΕ έχει στόχο να αποκαλύψει και να αποτρέψει την λήψη επιπλέον
καταστρεπτικών αποφάσεων για τους πληττόμενους συναδέλφους. Θέλουμε σε αυτές τις εκλογές του ΤΕΕ
η αγανάκτηση των πληττόμενων μηχανικών να μετατραπεί σε δύναμη ανατροπής. Να μην οδηγηθεί στην
αποχή και την απογοήτευση. Για να καταδικαστούν η κυβέρνηση της ΝΔ και όλα τα μνημονικά κόμματα
ΣΥΡΙΖΑ, ΚΙΝΑΛ κλπ. Για να μαυριστούν οι «εκπρόσωποι» των μηχανικών που συναλλάχτηκαν και
υπηρέτησαν τις αντιλαϊκές κυβερνήσεις και το κατασκευαστικό κεφάλαιο, που μεθόδευσαν και παζάρεψαν
την εξαθλίωσή μας μέσω του ΤΣΜΕΔΕ, της Attica Bank κλπ: Η ΔΚΜ (ΝΔ), η ΔΗΣΥΜ (ΚΙΝΑΛ), η Συμμαχία για
ένα Προοδευτικό ΤΕΕ (ΣΥΡΙΖΑ) και η ΕΛΕΜ (σε συμμαχία με τον Σπίρτζη) και οι παραφυάδες τους. Δεν
μιλάμε στο όνομα «όλων των μηχανικών», αλλά στο όνομα των εργαζομένων και ανέργων μηχανικών.
Είμαστε απέναντι στα συμφέροντα εκείνων των μηχανικών που στρατεύονται πίσω από την κοινωνική
συμμαχία του Κεφαλαίου, της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των κυβερνήσεων.
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Την τελευταία τριετία ως #block_TEE αντιπαλέψαμε την αντιδραστική πολιτική σε κεντρικό επίπεδο
(κυβερνήσεις, νομοθετήματα), ενώ προσπαθήσαμε να blockάρουμε την αντιδραστική επίθεση του ΤΕΕ (πχ
θεσμικό πλαίσιο του ΤΕΕ, ΠΔ για τα επαγγελματικά δικαιώματα, κτλ.). Το #block_TEE – Αριστερή́ Κίνηση
Εργαζομένων και Ανέργων Μηχανικών θέλει να εκφράσει τα συμφέροντα της μεγάλης πλειοψηφίας των
μηχανικών, που προσπαθούν να ζήσουν από́ τη δουλειά́ τους. Τους μηχανικούς του ιδιωτικού́ τομέα, τα
«μπλοκάκια», τους αυτοαπασχολουμένους, τους ανέργους και καταχρεωμένους μηχανικούς, τους νέους
μηχανικούς, τους μηχανικούς του δημοσίου και της εκπαίδευσης, τους χιλιάδες ανασφάλιστους
συναδέλφους.

Ως #block_TEE συγκροτούμαστε από εργαζόμενους από τον ιδιωτικό και τον δημόσιο τομέα, που
παλεύουμε στα σωματεία εργαζομένων όπως το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών. Για μας η μάχη στο ΤΕΕ
είναι συνέχεια των μαχών που δίνουμε σε όλα τα μέτωπα και όχι αυτοσκοπός. Δεν γινόμαστε γρανάζι του
συστήματος εντός του ΤΕΕ, παλεύουμε για την ανατροπή των συσχετισμών υπέρ των εργαζόμενων, στο
δρόμο. Εκεί καλούμε τους συναδέλφους μας και όχι στα κλειστά κονκλάβια των λίγων. Δεσμευόμαστε ότι
θα είμαστε η φωνή για να γίνονται γνωστές οι αποφάσεις των «πεφωτισμένων» του ΤΕΕ και ότι με το
δυνάμωμα του #block_TEE θα ακούγεται πιο δυνατή η φωνή που μπορεί BLOCKάρει την πολιτική που
αποφασίζουν για εμάς χωρίς εμάς.

ΤΕΕ-Εργοδοσία-Κυβέρνηση-ΕΕ: Στον μονόδρομο που επιβάλλουν, ΜΠΛΟΚΑ ΠΑΝΤΟΥ!

Μερικά στιγμιότυπα από την παρουσία μας το προηγούμενο διάστημα στο ΤΕΕ:

Μπλοκάρισμα του νέου θεσμικού πλαισίου του ΤΕΕ

Οργανώσαμε και συμμετείχαμε σε μαζικές και αποτελεσματικές παρεμβάσεις και κινητοποιήσεις στην
Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ, καθώς και έξω από την Βουλή, όπου επιχειρήθηκε να συνεδριάσει η
Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ, προκειμένου να προχωρήσει κεκλεισμένων των θυρών, στην αλλαγή του θεσμικού
πλαισίου του ΤΕΕ.
Με τον αγώνα μας μπλοκάραμε το νέο θεσμικό πλαίσιο, για την ώρα, που οδηγεί:

1. Στην μετατροπή του ΤΕΕ σε ένα ακόμα πιο «κλειστό» και αντιδημοκρατικό μηχανισμό. Λιγότερη
δημοκρατία, περισσότερη «αποτελεσματικότητα» σε βάρος των δικαιωμάτων μας.
2. Στην ένταση του κατακερματισμού των επιστημονικών αντικειμένων, το βάθεμα της διαδικασίας
φραγής του επαγγέλματος μέσω συνεχών πιστοποιήσεων και πιο σκληρών εξετάσεων.
3. Στην ακόμα μεγαλύτερη πρόσδεση του ΤΕΕ στο κράτος και τους μηχανισμούς της ΕΕ και πάντα στο
κατασκευαστικό κεφάλαιο

Πάλη για την απόσυρση του ΠΔ 99/2018 για τη «ρύθμιση του επαγγέλματος του μηχανικού»
κόντρα στις συντεχνιακές λογικές και αντιπαραθέσεις

Η προσπάθεια του ΤΕΕ, των Στασινού – Μωροπούλου-Σπίρτζη και όλων των κυριάρχων παρατάξεων για
κατάργηση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των μηχανικών, περνάει και μέσα από το Προεδρικό
Διάταγμα 99/2018 με τίτλο «Ρύθμιση του επαγγέλματος του μηχανικού με καθορισμό των
επαγγελματικών δικαιωμάτων για κάθε ειδικότητα». Το ΠΔ αποτελεί έναν ακόμα κρίκο σε μια μακρόχρονη
αλυσίδα διαδοχικών αντιλαϊκών ρυθμίσεων, κάθε αστικής κυβέρνησης της τελευταίας 30ετίας, για την
«απελευθέρωση» του επαγγέλματος του Μηχανικού, σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της ΕΕ και του
κεφαλαίου. Συνιστά ένα ακόμα σημαντικό βήμα στην αναδιάρθρωση του κλάδου των μηχανικών/τεχνικών
σε βάρος όσων ζουν από τη δουλειά τους και σε όφελος των μεγάλων τεχνικών εταιρειών, η οποία
υλοποιείται υπό τον τίτλο της «απελευθέρωσης» ή του «ανοίγματος των κλειστών επαγγελμάτων».

Βασικός στόχος του ΠΔ 99/2018 είναι ο καθορισμός των ειδικοτήτων, η περιγραφή του αντικειμένου τους
(τα λεγόμενα «επαγγελματικά περιγράμματα» του ν.4439/2016) και η κατάτμησή του κάθε επιστημονικού



–επαγγελματικού αντικειμένου σε επιμέρους «δραστηριότητες μηχανικής». Το επόμενο βήμα είναι η
απόσπαση όλων αυτών των δικαιωμάτων από τα πτυχία και η εξατομικευμένη «διαβαθμισμένη πρόσβαση»
σε ένα μόνο τμήμα αυτών. Κάτι τέτοιο θα αποκτιέται με επί πληρωμή και δη ακριβά σεμινάρια,
καταρτίσεις, εξετάσεις πιστοποίησης, ξεκινώντας από τις αυστηρές εξετάσεις εγγραφής στο ΤΕΕ και
κυρίως την απόδειξη επαγγελματικής εμπειρίας, μέσα από ένα νέο μητρώο τεχνικών έργων. Η υλοποίηση
των σχεδίων αυτών, θα καταστήσει τους νέους αποφοίτους «δόκιμους μηχανικούς» με μηδενικά
επαγγελματικά δικαιώματα, το σύνολο των μηχανικών διαχωρισμένο σε επίπεδα πρόσβασης στην
«τεχνική πυραμίδα» ανάλογα με την τάξη του πτυχίου και το ίδιο το πτυχίο «ατομικό φάκελο
προσόντων».

Η ηγεσία του ΤΕΕ μέχρι σήμερα πρόβαλε σταθερά τη λογική επιλογής του δήθεν «μικρότερου κακού»
προκειμένου να κάνει «εύπεπτο» στους μηχανικούς, συνδιαμορφώνοντας το θεσμικό πλαίσιο της
«διαβαθμισμένης πρόσβασης». Το ΠΔ 99/2018, με ευθύνη των ίδιων παρατάξεων και πολιτικών δυνάμεων
της ηγεσίας του ΤΕΕ που προωθούν αυτήν την πολιτική συνδιαμορφώνοντας με όλες τις κυβερνήσεις τις
ρυθμίσεις της «απελευθέρωσης», πυροδοτεί ξανά μια συντεχνιακή διαμάχη μεταξύ των ειδικοτήτων.

Η δική μας απάντηση

Λέμε όχι στη συντεχνιακή αντιπαράθεση και διαμάχη. Η δική μας απάντηση είναι στο αντίποδα της
συνήθης πρακτικής του λόμπινγκ, στην οποία επιδίδονται οι συντηρητικές παρατάξεις του ΤΕΕ και των
συλλόγων. Την λογική αυτή δυστυχώς υπηρετούν παρατάξεις που μιλούν στο όνομα της αριστεράς, όπως
δυνάμεις που βρίσκονται στο ΑΡΑΓΕΣ, που έχουν μια συντηρητική και διαχειριστική λογική που
υποδαυλίζει τον συντεχνιακό εμφύλιο εντός των πληττόμενων μηχανικών. Αυτό που απαιτείται είναι ο
κοινός αγώνας των εργαζόμενων, άνεργων και αυτοαπασχολούμενων μηχανικών ενάντια στις
αναδιαρθρώσεις οι οποίες οδηγούν στην καταστροφή των αυτοαπασχολούμενων και στην κατεδάφιση των
δικαιωμάτων της μισθωτής εργασίας. Η εφαρμογή αυτής της πολιτικής θίγει αδιακρίτως κάθε μισθωτό
και αυτοαπασχολούμενο μηχανικό, ανεξαρτήτως ειδικότητας.

Η παρέμβαση μας σφραγίζεται από την λογική ΕΝΤΟΣ-ΕΚΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΑΝΤΙΟΝ του ΤΕΕ. Για να μπλοκάρουμε
το αντιδραστικό ΤΕΕ που κινείται σε εχθρική κατεύθυνση, απέναντι στον κόσμο της εργασίας.
Οργανώνοντας τη θιγόμενη πλειοψηφία των εργαζόμενων τεχνικών αυτοτελώς σε σωματεία και
συλλόγους, για να έχουν δικές τους μορφές έκφρασης, διεκδίκησης αλλά και επιστημονικής τεκμηρίωσης
των αιτημάτων πάλης.

Με τους αγώνες μας να block-άρουμε ό,τι εμποδίζει την ικανοποίηση των αναγκών μας

Παλεύοντας για:

• Όχι στην διάλυση των επαγγελματικών δικαιωμάτων. Καμιά διάσπαση των πτυχίων βάσει ειδικεύσεων,
καταρτίσεων, πιστοποιήσεων, εξετάσεων. Κατάργηση του καθεστώτος των «ειδικών επαγγελματικών
δικαιωμάτων» (Ενεργειακοί Επιθεωρητές, Ελεγκτές Δόμησης, κ.λπ.). Καμία εξέταση για πιστοποίηση
επαγγελματικών προσόντων.
• Απόσυρση του ΠΔ 99/2018 για τη «ρύθμιση του επαγγέλματος του μηχανικού» το οποίο αποτελεί ένα
βήμα στην κατεύθυνση της αναδιάρθρωσης του κλάδου σε βάρος των συμφερόντων όλων των μηχανικών
που ζούνε από τη δουλειά τους.
• Όχι στις πολυδιάσπαση του πτυχίου τόσο όσον αφορά την διάρκεια φοίτησης, όσο και το εύρος των
βασικών ειδικοτήτων. Ένα ενιαίο 5ετές πτυχίο ανά γνωστικό αντικείμενο, με πλήρη επαγγελματικά
δικαιώματα σε αυτό. Ενιαία πανεπιστημιακή εκπαίδευση, δημόσια, δωρεάν. Ελεύθερη πρόσβαση στη
γνώση, στην επιστήμη και στην τεχνολογία. Πλήρη επαγγελματικά δικαιώματα σε όλες τις ειδικότητες.
Αξιοπρεπείς αμοιβές για όλους τους μηχανικούς που ζουν από τη δουλειά τους.
• Όχι στο μητρώο ιδιωτικών έργων. Καμία σκέψη για την εφαρμογή καθεστώτος «δόκιμου» /



«ασκούμενου» μηχανικού με «μηδενικό πτυχίο».
• Όχι στην οδηγία Μπολόνια, τον Ευρωπαϊκό Χώρο Ανώτατης Εκπαίδευσης και το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο
Επαγγελματικών Προσόντων. Απειθαρχία στις οδηγίες της ΕΕ! Όχι στην αυτονόμηση ενός μέρους του
γνωστικού αντικειμένου του μηχανικού, με τον νομοθετικό περιορισμό της άσκησης του συγκεκριμένου
αντικειμένου.
• Κατάργηση του νομοθετικού πλαισίου αναδιάρθρωσης των δημόσιων έργων και μελετών που
επιταχύνουν τη συγκέντρωση μελετών και έργων στα χέρια του μεγάλου κεφαλαίου (ΣΔΙΤ, Συμβ.
Παραχώρησης, ΝΟΚ, αυθαίρετα, οικοδομικές άδειες κλπ). Κατάργηση του αντιλαϊκού νομοθετικού
πλαισίου για την εμπορευματοποίηση της γης και των δασικών εκτάσεων, του νερού, των φυσικών πόρων.
Απόσυρση των Ειδικών Χωροταξικών Σχεδίων, του fast track, των εφαρμοστικών νόμων του ΤΑΙΠΕΔ και
του Υπερταμείου, που υποτάσσουν τις χρήσεις γης στην κερδοφορία του κεφαλαίου. Απαίτηση
ουσιαστικής αντισεισμικής θωράκισης και αντιπλημμυρικής προστασίας. Κατάργηση του νομοθετικού
πλαισίου απελευθέρωσης της ενέργειας, τηλεπικοινωνιών και μεταφορών.

Να μη γίνουμε δούλοι του συγχρόνου μεσαίωνα!

Ο αγώνας των εργαζομένων και άνεργων μηχανικών είναι μονόδρομος. Η βελτίωση της ζωής μας περνάει
μόνο μέσα από την συσπείρωση δυνάμεων του κόσμου της εργασίας. Μέσα από την συσπείρωση όλων
όσων αντιλαμβάνονται ότι με τον ατομικό δρόμο και την προσπάθεια για βόλεμα, ούτε πρόσκαιρα δεν
υπάρχει διέξοδος. Με όλους όσους συναντηθήκαμε στους δρόμους, στις κινητοποιήσεις και στις απεργίες
για να υπερασπιστούν τα εργατικά δικαιώματα, με όσους δε συμβιβάζονται και θέτουν πρώτο στόχο την
οργάνωση μαχών, κινητοποιήσεων, απεργιών, κόντρα στις υποταγμένες ηγεσίες των ομοσπονδιών και
των σωματείων. Παλεύουμε μέσα από το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών και άλλα σωματεία του κλάδου,
για να συνενώσουμε και να συντονίσουμε τις αντιστάσεις μας για την ανατροπή της βάρβαρης πολιτικής.
Παλεύουμε μαζί με όσους αντιπαλεύουν το σάπιο κατεστημένο σύστημα των μηχανισμών του κράτους
όπως είναι το ΤΕΕ και θεωρούν την μαζική αντίσταση, πρωταρχικό καθήκον, για να έχουμε αξιοπρέπεια
και προκοπή μέσα από τη δουλειά μας.

Δεν μας ταιριάζουν:
• Οι αγώνες διαμαρτυρίας και η κοινοβουλευτική εξαργύρωσή τους όπως κάνει η ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ και
το ΚΚΕ. Το ΚΚΕ-ΠΑΜΕ την ώρα που ελέγχει μεγάλα συνδικάτα και είναι πρώτη δύναμη στο ΕΚΑ, δεν
οργανώνει τις αναγκαίες κινητοποιήσεις για την απόκρουση της επίθεσης, ενώ κινείται παράλληλα και
συναινετικά με τον σχεδιασμό της ηγεσία της ΓΣΕΕ. Στον κλάδο δεν μπορεί να συμβάλλει σε όρους πάλης
για την ανατροπή της πραγματικότητας ενώ επιτίθεται σε κάθε άλλη αγωνιστική δύναμη σε βάρος της
αναγκαίας κοινής δράσης.
• Η λογική του μικρότερου κακού ανάμεσα στις αστικές στρατηγικές και η πάλη για συντεχνιακές
διεκδικήσεις που αφορούν πχ λίγους μηχανικούς του Δημοσίου, όπως διατείνονται δυνάμεις μέσα στο
ΑΡΑΓΕΣ. Στην ουσία δεν αναγνωρίζουν την ανάγκη ενός πολιτικού σχεδίου ανατροπής, προτάσσοντας την
συντεχνιακή διεκδίκηση, με σαφή υποχώρηση του διεκδικητικού αγώνα στα σωματεία (πχ ΕΜΔΥΔΑΣ),
διαχειριζόμενοι την υπάρχουσα κατάσταση.

Ξέρουμε καλά, ότι μόνο οι αγώνες της νεολαίας και των εργαζομένων καταφέρνουν να επιφέρουν
πλήγματα στις πολιτικές των Κυβερνήσεων και του Κεφαλαίου. Μόνο με τους αγώνες μας θα έχουμε
κατακτήσεις, έστω και μικρές, όπως η αναγνώριση του Δελτίου Παροχής Υπηρεσιών ως μισθωτή σχέση
εργασίας, μια μάχη που κερδήθηκε στο παρελθόν μέσω της υπογραφής της συλλογικής σύμβασης του
Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών.

Συνεχίσουμε πιο αποφασιστικά και διεκδικούμε

• Αξιοπρεπείς μισθούς και συντάξεις, προσλήψεις με σταθερές εργασιακές σχέσεις. Επαναφορά των
Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας. Επαναφορά των μισθών και των ελάχιστων αμοιβών σε επίπεδα προ



κρίσης. Να μην περάσει το επαίσχυντο αναπτυξιακό πολυνομοσχέδιο.
• Πλήρη εργασιακά δικαιώματα για όλους τους εργαζόμενους με εξαρτημένη σχέση εργασίας ανεξάρτητα
από τον τρόπο πληρωμής τους (μισθός ή Δελτίο Παροχής Υπηρεσιών κα).
• Καμία απόλυση εγκύου εργαζόμενης. Το δικαίωμα στη μητρότητα είναι αδιαπραγμάτευτο. Πλήρη
κατοχύρωση των εργαζόμενων μητέρων με Δελτίο Παροχής Υπηρεσιών, καμία απόλυση, όλες οι άδειες και
τα επιδόματα.
• Πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα για τους νέους εργαζόμενους που βιώνουν πιο έντονα
την εργασιακή ζούγκλα. Να μπει ένα φρένο στην υπερεκμετάλλευση της νέας γενιάς που αποτελεί τον πιο
ευάλωτο στόχο των αντεργατικών πολιτικών.
• Κατάργηση του Νόμου Κατρούγκαλου και όλων των αντιασφαλιστικών νόμων. Όχι στα Επαγγελματικά
ταμεία, στην ιδιωτικοποίηση και στην ανταποδοτικότητα! Δημόσια, καθολική και υποχρεωτική κοινωνική
ασφάλιση. Δημόσια δωρεάν υγεία για όλους, περίθαλψη ανεξάρτητα από χρέη προς το ταμείο.
• Κάτω τα χέρια από τα σωματεία, να μην περάσει η αντιαπεργιακή αντισυνδικαλιστική νομοθεσία.
Συνδικάτα ελεύθερα από κράτος-κυβερνήσεις-εργοδότες. Με πλήρη και διευρυμένα δικαιώματα στη
συνδικαλιστική οργάνωση και δράση, την απεργία, το συλλογικό και μαζικό αγώνα.
• Πάλη ενάντια στις ιδιωτικοποιήσεις, κάτω τα χέρια από ΔΕΗ, συγκοινωνίες, ΕΥΔΑΠ και όλα τα δημόσια
αγαθά-«φιλέτα» που έχει βάλει στο μάτι το κεφάλαιο.
• Κατάργηση όλων των εφαρμοστικών και μνημονιακών νόμων που καταλήστευσαν και έστειλαν στην
απόγνωση την συντριπτική πλειοψηφία του ελληνικού λαού.

Μπροστά στο νέο οδοστρωτήρα της επίθεσης να τολμήσουμε την σύγκρουση για την
ανατροπή της!


